

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※
※ 提起中藥，相信國人都不陌
※ 生。不管男女老少，幾乎都曾嚐
※ 過中藥；有些草藥更是大家都熟
※ 悉的。不過絕大多數的藥材，一
※ 般人都未見過它的真面目，也不
※ 知它生在何處，「只在此山中，
※ 雲深不知處」的神秘感，十分濃
※ 厚。所以本次農展會展示的二百
※ 七十種藥用植物，深深吸引了各
※ 階層的參觀者。有人還將展示的
※ 植株，一株一株地「拍照存查」
※ 。

※ 據本場主持藥用植物試驗研
※ 究的姜金龍先生說：其實大部份
※ 藥用植物都是我們時常可以看到的，
※ 田野、山邊、溪旁，乃至住宅
※ 庭院裡的觀賞植物，許多都可
※ 作藥用。例如牛筋草、白茅、金
※ 絲草、車前草、淡竹、相思樹、

※ 含羞草、林投、水蜈蚣、沿階草
※ 、紅苞鴨跖草、鐵樹、百合…
※ 等。

※ 有些藥用植物是可口的蔬菜
※ ，如山藥、牛蒡、籐三七等。

※ 有些藥材的名稱很「唬」人
※ ，更增添了它的神秘色彩。如「
※ 龍芽菜」、「虎杖」、「霸王鞭
※ 」、「蛇總管」、「雷公籐」等
※ ，在展示區都可以讓大家看個清
※ 楚。

※ 本場新發行的「桃園區農業
※ 專訊」第五期，也有專文敘述「
※ 藥用植物的認識與栽培利用方法
※ 」。並表列七十種「各大製藥廠
※ 常用藥材之價格」及廿種「各大
※ 製藥廠曾經使用之省產藥用植物
※ 種類及價格」，頗富參考價值。

綠色隧道為蔬菜標本區 增添田間情趣

※ 在本次區運農展會場中，蔬
※ 菜標本區的一條「綠色隧道」也
※ 很引人矚目。這條綠色隧道長20
※ 公尺、高3公尺、寬2.5公尺，半
※ 段絲瓜，半段苦瓜。瓜籐瓜葉布
※ 滿隧道頂，隧道內掛滿了瓜果，
※ 長的、短的、滾圓的、有菱線的
※ ，行走其間，令人賞心悅目，別
※ 有一番情趣。

※ 瓜棚（隧道）旁邊種植著番
※ 茄、茄子、甜椒、白菜、甘藍、
※ 芥藍、蕪菜、油菜、萹菜、萵苣
※ 等十餘種蔬菜，都長得非常健康
※ 、漂亮。

※ 標本區這些蔬菜和水稻，都
※ 是本場的研究人員全程栽培管理
※ 。他們早在多月前就開始種植，
※ 然後每天還從一小時車程的新屋

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※
※ 本場趕來管理照顧。而其間所經
※ 歷的挫折失敗，參觀的民眾可能
※ 都不知道。因為桃園農工的土地
※ ，土壤酸性強，地力貧瘠，線虫為
※ 害又非常嚴重，作物很難成長。
※ 本場同仁曾經有兩次栽培都不能

※
※ 成功的經驗。第三次先消毒土壤
※ 再以盆栽移植方式，才得成功。
※ 難怪來參觀的人士中，有好多位
※ 都說：在這片學校的土地上，從
※ 來沒有見過這麼漂亮的蔬菜、水
※ 稻。

田園活動區最適親子遊

※
※ 整個「田園活動區」基本上
※ 就是為「親子遊」而設計。其項
※ 目有觀賞的、吃的和親自動手做
※ 的。如各種作物的標本區、可愛
※ 動物區、烤甘藷和炸藷條，可謂
※ 「色香味俱全」。

※
※ 在蔬菜標本區，本場於展示
※ 期間之前五天每天備一大框又紅
※ 又甜的番茄鮮果，分贈遊客品嚐
※ 。後三天則分贈番茄苗，還順便
※ 教民眾如何栽培。此一活動也頗
※ 獲民眾好評。

冬季裡作綠肥增地力 避免蔬菜生產過剩

※
※ 本場奉農林廳指示：希望本
※ 場利用各種機會轉告農友，冬季
※ 裡作應盡量種綠肥，增進地力；
※ 不要盲目種蔬，以免蔬菜生產過
※ 剩、市場供需失調。

※
※ 壤有機質，改良理化性質；本區
※ 工廠林立、空氣中含大量二氧化
※ 硫；冬季陰雨綿綿，常因酸雨使
※ 蔬菜生育不良。而中、南部氣候
※ 溫和少雨，極適蔬菜生產。所以
※ 北部與中、南部作「種菜競爭」
※ ，必然慘敗。

※
※ 北部地區土壤酸性強，有機
※ 質少、貧瘠，種植綠肥可增加土

重要會議

※
※ ☆ 十月十二日，農林廳在新竹

※
※ 縣農會召開「83年度發展地區農

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

